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Tarih: 18.01.2023 

Sayı: 2023/10 

Konu Ticaret Siciline Tescil Ettirilen Bazı İşlemlerin Bildirim Zorunluluğu Kaldırıldı 

 
Özet:  18.01.2023 tarihli ve 32077 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 546 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu 
Genel Tebliği ile Vergi Usul Kanunu hükümleri gereği mükelleflerin bildirmeye mecbur olduğu bildirimleri, 
Ticaret Bakanlığı tarafından elektronik ortamda Hazine ve Maliye Bakanlığına bildirildiğinden söz konusu 
işlemlere ilişkin bildirimler, mükellefler tarafından yapılan bildirim olarak kabul edilecektir. 
 
Söz konusu tebliğ ile getirilen düzenlemeye göre Ticaret Sicili Yönetmeliği gereğince tescil zorunluluğu 
bulunan işlemlerden yayımlanan ve tebliğ ekinde bulunan tabloda (Ek:1) yer alan işlemler için mükellefler 
tarafından ayrıca vergi dairesine bildirimde bulunulmasına gerek bulunmayacaktır. 
 
Ayrıca söz konusu tebliğin 4. Maddesi ile aşağıdaki usul ve esaslar belirlenmiştir; 
 
(1) Gelir İdaresi Başkanlığı, Ticaret Sicili Yönetmeliği kapsamında ticaret siciline tescili zorunlu olan ancak 
(EK:1)’de yer almayan işlemlere ilişkin bilgilerin Ticaret Bakanlığından elektronik ortamda temin edilmesi 
durumunda, resmi internet sitesinde (www.gib.gov.tr) yayımlayacağı duyuru ile mükelleflerin bu işlemlere 
ilişkin bildirimde bulunma zorunluluğunu kaldırmaya yetkilidir. 
 
(2) Vergi dairesi sicil kayıtlarına bir iş yerinin şube olarak kaydedilebilmesi için Ticaret Sicili Yönetmeliğinin 
118 inci maddesinde yer alan şube tanımına uyması ve 121 inci maddesine istinaden ticaret siciline tescil 
edilmesi gerekmektedir. (EK:1)’de yer alan şube açılış, kapanış ve adres değişikliği işlemleri için ticaret 
siciline tescil kaydı yapılması yeterlidir. Bu işlemler için vergi dairesine bildirimde bulunulmayacaktır. 
Mükellefler, şubeler haricinde iş yerlerinin sayısında meydana gelen artış veya azalışları ise vergi dairesine 
bildirmeye devam edeceklerdir. 
 
(3) Vergi dairesine bildirilmesi zorunlu olan işlemlerden 213 sayılı Kanunun 168 inci maddesinde belirlenen 
sürelerde ticaret siciline tescil ettirilenler için mükellefler tarafından bildirim yükümlülüğü süresinde yerine 
getirilmiş sayılacaktır. Mezkûr maddede belirlenen süreler içerisinde ticaret siciline tescil ettirilmeyen veya 
süre geçtikten sonra tescil ettirildiği için Hazine ve Maliye Bakanlığına elektronik ortamda geç bildirilen 
işlemler nedeniyle bildirim yükümlüğünü zamanında yerine getirmeyen mükellefler hakkında 213 sayılı 
Kanunun ilgili ceza hükümleri uygulanacaktır. Ancak, mükellefler tarafından ticaret sicili müdürlüğüne 
mezkûr Kanunun 168 inci maddesinde belirlenen sürede başvuruda bulunulmakla birlikte tescil işleminin bu 
süreden sonra yapılması durumunda bildirimde bulunma tarihi olarak başvuru tarihi esas alınacaktır. 

 
(4) Yapılan yoklama veya incelemeler sırasında (EK:1)’de yer alan işlemlerin ticaret siciline tescil 
ettirilmediği tespit edilirse vergi dairesi tarafından gerekli işlemler yapıldıktan sonra bu durum ilgili ticaret 
sicili müdürlüğüne yazılı veya elektronik ortamda bildirilecektir. 
 
Söz konusu tebliğe aşağıdaki linkte yer verilmiştir. 
  
Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 546)  
 
Ek:1  
            Saygılarımızla, 

 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/01/20230118-7.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/01/20230118-7-1.pdf

